

(上接第一版)

——经济发展成就辉煌。旧西藏没有现代工商业,农业生产长期处于原始耕作状态,牧业基本上是自然游牧方式,农牧退化且产品单一,生产力水平和整个社会发展十分低下,全区地区生产总值仅为1.29亿元。和平解放后,我们党立足西藏特殊实际和主要矛盾,着眼解放和发展生产力,发挥社会主义制度优势,助力西藏经济社会发展。党的十八大以来,党中央带领西藏各族群众坚持稳中求进工作总基调,大力保障和改善民生,深化供给侧结构性改革,推动经济发展从高速增长向高质量发展转变。2020年,全区经济总量突破1900亿元,按可比价计算是1951年的321.5倍,青藏铁路建成投运,川藏铁路全线开工建设,复兴号开进了雪域高原,铁路运营里程近1400公里。县乡村全部通公路,通车里程11.88万公里,高速公路通车里程达到1105公里。建成民用机场5个,开通国际国内航线140多条。建成青藏电力联网等4条电力“天路”,主电网覆盖所有县城和乡镇,发电量达90亿千瓦时,建制村通光纤率、4G信号覆盖率均达到99%。边境小康村全部建成,特色产业发展壮大,连续6年粮食总产量稳定在100万吨以上,牲畜由“一季出栏”向“四季出栏”转变,推动食品变产品、产品变商品,青稞、牦牛等成为名副其实的“高原之宝”。旅游业发展迅速,2020年接待游客突破3500万人次。

——人民生活蒸蒸日上。旧西藏,占人口95%以上的农奴没有生产资料,遭受残酷的经济剥削,生活苦不堪言,学龄儿童入学率不足2%,文盲率高达95%,人均预期寿命只有35.5岁。和平解放后,我们党始终全心全意地为各族群众做好事、办实事。党的十八大以来,我们始终坚持以人民为中心的发展思想,把改善民生、凝聚人心作为工作的出发点和落脚点,不断在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶上取得新进展。2020年,全区农村居民人均可支配收入14598元,比1959年增长了416倍,农牧民群众的思想观念、生产生活方式发生根本性转变。教育事业全面发展,15年免费教育深入实施,义务教育巩固率达到95.03%,新增劳动力人均受教育年限提高到13.1年。覆盖城乡居民的社会保障体系基本建立,人民健康和医疗卫生水平大幅提高,人均预期寿命提高到71.1岁。公共文化水平不断提高,村有文艺演出队,乡镇有综合文化站,县区有文化流动车,广播电视综合人口覆盖率均超过99%。

——生态环境持续良好。旧西藏的林区基本处于自生自灭状态,雅鲁藏布江、年楚河、

砥砺奋进七十载 继往开来谱新篇

拉萨河流域的广大农区树木稀少,森林覆盖率不足1%。和平解放后,我们党深入实施“经济建设、城乡建设和环境建设同步规划、同步实施、同步发展”方针和可持续发展战略,西藏生态环境质量状况保持良好。党的十八大以来,我们加快实施西藏生态安全屏障保护与建设规划,出台《西藏自治区国家生态文明高地建设条例》,积极保护、有所作为,着力打造国家生态文明高地,推动生态建设从注重保护向主动作为转变。统筹山水林田湖草沙冰系统治理,零审批、零引进高污染高耗能高耗水企业和项目,停止审批探矿和采矿权。建立各级各类自然保护区47处,建设各类生态功能保护区22个,自然保护地占全区国土面积的38.75%,生态保护红线面积达到60.8万平方公里。大力开展国土绿化行动,全区有条件的1079个“无树村”和10.5万“无树户”全部消除,森林覆盖率达到12.31%,天然草原综合植被覆盖率提高到47%。地级及以上集中式饮用水水源地水质达标率100%,地级城市空气质量优良天数率达到99.4%。西藏仍然是世界上生态环境最好的地区之一。

——民主政治充分保障。旧西藏,农奴毫无人身自由,更没有民主权利,各项基本人权得不到保障,即使结婚也必须取得领主的同意,被称为“会说话的工具”。我们党领导西藏百万农奴废除封建农奴制度,不断完善落实人民代表大会制度、中国共产党领导的多党合作和政治协商制度、民族区域自治制度和基层群众自治制度,充分保障各民族权利和自由,百万农奴翻身得解放成为管理西藏地方社会事务、主宰自己命运的主人,成为西藏社会物质财富、精神财富的创造者和享有者。自治区成立以来,先后出台152部地方性法规和规范性文件,为维护各族人民的各项权益提供了重要法治保障。1979年以来,区、地(市)、县、乡(镇)四级换届选举选民参选率都在90%以上,有些地方参选率达到100%。2018年1月18日公布的西藏自治区第十一届人民代表大会439名代表中,藏族和其他少数民族代表共289人,占65.83%。自治区历届政协委员中的绝大多数是藏族和其他少数民族人士。

——党的建设全面加强。和平解放后特别是民主改革后,我们党把加强基层基础作

为工作的重点,积极进行民主建政工作,加强基层党组织和基层政权建设,为贯彻党的路线、方针、政策和国家法律法规,维护祖国统一,增强民族团结,稳定社会局势,促进社会发展提供了坚强保证。党的十八大以来,我们认真贯彻落实新时代党的建设总要求和组织路线,坚持“三个牢固树立”,把党的政治建设摆在首位,坚持思想建党和制度治党同向发力,党的创造力凝聚力战斗力不断增强,党在西藏的执政基础不断夯实。严格执行新时期好干部标准和民族地区干部“三个特别”要求,不断加强领导班子和干部队伍建设,干部队伍由20世纪50年代的1791人壮大到20.47万人。党的基层组织不断健全,基层党组织由57个增加到2.2万个,实现村居“两委”班子成员100%是党员,广大基层党组织听党话跟党走、善团结会发展、能致富保稳定、遇事不糊涂关键时刻起作用,反分裂斗争桥头堡、民族团结工作队、群众致富带头人的作用有效发挥。党员队伍不断壮大、结构不断优化,党员从20世纪50年代的877名发展到42.6万余名。深入开展一系列学习教育、专题教育、实践活动,引导党员干部大力弘扬“老西藏精神”、“两路”精神和孔繁森精神,锤炼忠诚干净担当的政治品格。坚持党要管党、从严治党,认真贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,大力整治“四风”,一体推进不敢腐不能腐不想腐,党风政风和干部作风持续好转,风清气正的政治生态全面营造。

70年来,我们党团结带领西藏各族人民创造了彪炳千秋、利泽万代、亘古未有的历史功绩。短短70年,跨越上千年,西藏从黑暗走向光明、从落后走向进步、从贫穷走向富裕、从专制走向民主、从封闭走向开放,社会制度实现历史性跨越,经济社会实现全面发展,人民生活极大改善,城乡面貌今非昔比。这些辉煌成就的取得,是历届党中央坚强领导、亲切关怀的结果,是党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、英明决策的结果,是全国人民特别是中央和国家部委、对口支援省市和中央企业大力支持、无私援助的结果,是西藏各族人民团结一心、艰苦奋斗的结果。实践证明,没有中国共产党就没有新中国,也就没有新西藏,党中央关于西藏工作的方针政策是

完全正确的。

我们深切体会到,党的治藏方略一脉相承,新时代的治藏方略是西藏工作的纲和魂,只要学习好、领悟好、坚持好,做好西藏工作就有方向,遇到困难就有办法,解决复杂问题就有底气。在新时代,西藏工作面临多重风险挑战,也面临难得机遇,有习近平总书记和党中央的坚强领导,有全国人民的大力支持,有艰苦奋斗打下的坚实基础,只要把在长期工作实践中形成的行之有效的措施继续往前推,往实里做、往深里做,就能走好新的赶考路。西藏工作具有很强的特殊性,急不得、慢不得,必须从政治上认识和把握,从全局上谋划和推进,绵绵用力、久久为功,多做打基础、利长远的工作。

乘势而上、开创未来,谱写好雪域高原长治久安和高质量发展新篇章

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话中强调,“现在,中国共产党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。”总书记在视察西藏时发表的重要讲话中,提出了八项工作要求和三条重要指示,要求我们团结带领广大干部群众,同心协力,砥砺前行,努力建设好团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏。进入新时代、踏上新征程,我们必须牢记习近平总书记的殷殷嘱托、殷切期望,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以习近平总书记的重要讲话重要指示为指引,深入贯彻落实新时代党的治藏方略,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,胸怀“两个大局”,心系“国之大者”,自觉把西藏工作放在党和国家大局中来思考谋划,切实加强党对各项工作的领导,全力抓好稳定、发展、生态、强边“四件大事”,努力实现“四个确保”,奋力开创西藏长治久安和高质量发展新局面。

坚定不移维护和谐稳定,确保国家安全和长治久安。习近平总书记指出,西藏工作必须坚持坚持以维护祖国统一、加强民族团结为着眼点和着力点。我们要准确把握西藏工作新的阶

段性特征,深入开展反分裂斗争,提高社会治理水平,坚决打击一切分裂破坏活动,确保国家安全、社会稳定、人民幸福。坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,深化拓展民族团结进步创建活动,深入开展“四史”、西藏地方和祖国关系史教育,培育和践行社会主义核心价值观,继续促进各民族交往交流交融。积极引导藏传佛教与社会主义社会相适应,推进藏传佛教中国化。

坚定不移推动高质量发展,确保人民生活水平不断提高。习近平总书记指出,推动西藏高质量发展,要坚持所有发展都要赋予民族团结进步的意义,都要赋予改善民生、凝聚人心的意义,都要有利于提升各族群众获得感、幸福感、安全感。我们要完整准确全面贯彻新发展理念,牢记江山就是人民、人民就是江山,统筹发展和安全,把一切工作都往改善民生、凝聚人心聚焦,推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,大力发展特色产业,加快重大基础设施建设,深化改革开放,办好就业、教育、社保、医疗、养老、托幼、住房等民生实事,努力推动共同富裕取得更为明显的实质性进展。

坚定不移推进美丽西藏建设,确保生态环境良好。习近平总书记指出,保护好西藏生态环境,利在千秋、泽被天下。我们要牢固树立绿水青山就是金山银山、冰天雪地也是金山银山的理念,坚持对历史负责、对人民负责、对世界负责的态度,把生态文明建设摆在更加突出的位置,坚持尊重自然、顺应自然、保护自然,推进生态文明建设,完善落实生态补偿机制,大力开展国土绿化行动,打好污染防治攻坚战,提高生态环境治理水平,努力建设人与自然和谐共生的现代化。

坚定不移加强边境地区建设,确保边防巩固和边境安全。习近平总书记指出,要加强边境基础设施建设,鼓励各族群众扎根边疆、守护国土、建设家乡。我们要深入贯彻习近平总书记的重要指示,加强边境地区建设,采取特殊支持政策,帮助边境群众改善生产生活条件、解除后顾之忧。进一步筑牢国家安全屏障第一道防线,坚决捍卫国家主权和领土完整。坚持把人力物力财力向边境一线倾斜,大力推进边境基础设施建设,强化兴边富民行动,切实推进边防安全稳固、社会和谐稳定、民族团结进步、边民安居乐业等各项工作。

70年栉风沐雨,70年春华秋实。在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,在党的光辉照耀下,西藏各族人民必将创造新的辉煌,西藏人民的生活必将更加幸福美好。

(转载自2021年第16期《求是》杂志)



预售证号2018050900

临街现铺

88000

元/m²

建筑面积约70-600平米
一层高约6米 二层高约3.6米
可单独购买 或1-2层组合购买

跃层住宅

8180

元/m²

建筑面积281平米复式大宅

五期海亮·天城



欢庆雪顿节

销售热线

0891/6822111

售楼地址/ 柳梧新区海亮天城商业内街
投资商/ 海亮集团 浙江铭仕集团
开发商/ 西藏海亮房地产发展有限公司



声 明

由我湖南省湘筑交通科技有限公司承建的“国道317线(西藏境)矮拉山隧道机电工程”,目前已全部完工,所有民工工资款、材料款、机械设备款均已全部结清,未有任何拖欠情况。现我公司对以上款项进行登报声明,如有异议,请于本声明见报之日起30日内与我公司联系处理,逾期后果自负。

监督电话:国家林业局昆明勘察设计院:张文华 联系电话:13759558198
湖南省湘筑交通科技有限公司:王星 联系电话:18711136733

特此声明

湖南省湘筑交通科技有限公司国道317线(西藏境)矮拉山隧道机电工程项目经理部
2021年8月17日

声 明

由我公司承建的“西藏昌都市左贡县下林卡乡松古自然村至果热村公路工程一阶段施工全一标段”现已完工,所有民工工资、机械费及材料款已全部结清,无拖欠情况,如有异议,请于本声明见报之日起30日内与我公司联系,逾期后果自负。

联系电话:17308942191

特此声明

中交二公局西藏工程有限公司
2021年8月17日

声 明

白玉县赠曲河水电开发有限公司不慎,将中国农业银行股份有限公司白玉县支行印鉴卡丢失,声明作废。

特此声明

白玉县赠曲河水电开发有限公司

2021年8月17日

声 明

白玉县赠曲河水电开发有限公司不慎,将公司原法人庄静私章丢失,声明作废。

特此声明

白玉县赠曲河水电开发有限公司

2021年8月17日

变 更 公 告

拉萨市暖心供暖供气服务有限公司经研究决议,拟将安全生产许可证单位地址由“拉萨市江冲路125号”变更为“拉萨市柳梧新区东环路集中供暖锅炉房一栋一单元”。

特此公告

拉萨市暖心供暖供气服务有限责任公司

2021年8月17日

通 知

车牌号为藏A·G5160的车已于2010年4月1日出售给徐豪文,但至今未办理车辆过户手续。请现车主于本通知见报之日起7日内与原车主联系办理过户手续,逾期未办理一切后果自负,该车自出售之日起一切责任与原车主无关。

特此通知

刘建军

联系电话:15889011211

2021年8月17日

遗 失 声 明

●马华加不慎,将警官证(警号:103052)丢失,声明作废。

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线: 0891-6349996 6322866